



FARSKÝ LIST 10/2024

10. MAREC 2024

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

4. PÔSTNA NEDEĽA

Prvé čítanie:	Pán ukázal svoj hnev i milosrdenstvo	(2Krn 36, 14-16. 19-23)
Žalm:	PANE, CHCEM STÁLE PAMÄTAŤ NA TEBA	(Ž 137)
Druhé čítanie	Mŕtvi pre hriechy, milosťou ste spasení	(Ef 2, 4-10)
Evanjelium:	Boh poslal Syna, aby sa skrze neho svet spasil	(Jn 3, 14-21)

ZNAMENIE JEŽIŠOVEJ LÁSKY

Stáva sa, že si vieme určitými znameniami pomáhať. Niekomu zamávam, kývnem na pozdrav a on vie, že nás niečo spája. Ale aj iné znamenia, možno nechcené, nám môžu poslúžiť. Slová Pána Ježiša pri stretnutí s Nikodémom sú rovnako znamením. Pán Ježiš



hovorí: „Kto koná pravdu, ide na svetlo, aby bolo vidieť, že svoje skutky koná v Bohu“ (Jn 3,21). Pôstna doba je rovnako dôležitým znamením. Ježiš od nás niečo vyžaduje a zároveň nám dáva svoj príklad. Nikodémovi pripomína, čo proroci predpovedali, čo Boh sľúbil a čo plní: „Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna, aby nezhynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život“ (Jn 3,16). Ježiš prišiel na svet ako znamenie lásky. Boh ani po hriechu

prarodičov neprestal milovať vrchol svojho stvorenia, človeka. Pán Ježiš prichádza, aby sme sa naučili zmyšľať ako on. „On, hoci má božskú prirodzenosť, nepridíža sa svojej rovnosti s Bohom, ale zriekol sa seba samého, vzal si prirodzenosť sluhu, stal sa podobný ľuďom a podľa vonkajšieho zjavu bol pokladaný za človeka. Uponížil sa, stal sa poslušným až na smrť, až na smrť na križi“ (Flp 2,68). Láska Krista je nám znamením. Nikodém vedel o medenom hadovi, ktorého ulial Mojžiš na príkaz Boží: „Urob medeného hada a vyves ho na žrd! Potom každý, kto naň pozrie, ostane nažive... A keď niekoho hady uhryzli a on pozrel na medeného hada, ostal nažive“ (Nm 21,8-9). Mojžišov medený had bol predobrazom ukrižovaného Krista. V Starom zákone si Boh zvolil ako znak záchrany práve obraz toho zvieraťa, ktoré bolo príčinou nešťastia

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

človeka. Spomeňme si na hada v raji. Tam na púšti ozdravovacia sila a moc neplynula priamo z pohľadu na medeného hada. K tomu bol potrebný prejav viery a dôvery v Boha. Teda nie medený had, ale Pán uzdravoval. Ježiš učí člena židovskej veľrady, že on oslobodí od smrti všetkých ľudí, ktorí sa s vierou obrátia k jeho krížu. Keď Pán Ježiš sa sám prirovnáva k medenému hadovi na púšti, chce u



Nikodéma upevniť to, čo si začína uvedomovať, že Ježiš je Mesiáš, ktorý prišiel spasíť svet. „Ako Mojžiš vyzdvihol na púšti hada, tak musí byť vyzdvihnutý aj Syn človeka, aby každý, kto verí, mal v ňom večný život“ (Jn 3,14). V tomto stretnutí dáva nám Ježiš poznať, ako veľmi nás miluje. Ježišova láska je nám znamením pre večný život. Dnes veríme, že Ježišova obeta na kríži je tým záchranným znamením, ktoré nám Boh dáva aj dnes poznať a porozumieť. Všetci, čo sme uverili v Krista, máme istotu, že sme milovaní a zachránení. Milosťou viery sme spasení. To znamená, že nie sme spasení sami zo seba, ale že to je dar Boží. Preto cítime povinnosť, ako spoločenstvo lásky ohlasovať svetu, že nás Boh miluje. V láske musíme každý sám za seba spraviť krok. Pravá láska má svoje kritériá. Je správne, že chceme objavovať v láske k Bohu, bližnému i sebe, cieľ a zmysel svojho života. (P. L. Stanček CM- vincentini.sk - krátené)

NEPRISPÔSOBIŤ SA „DUCHU DOBY“

Nebezpečenstvo prispôsobenia sa tomuto svetu – svetonázor – je v náboženskej a duchovnej oblasti ekvivalentom toho, čo v sociálnej oblasti nazývame sekularizáciou. Nikto (a najmenej ja) nemôže povedať, že toto nebezpečenstvo nevisí aj nad ním. Výrok pripisovaný Ježišovi v starovekom nekanonickom spise hovorí: „Ak sa nepostíte od sveta, neobjavíte Božie kráľovstvo“. Toto je dnes najpotrebnejší pôst zo všetkých: postiť sa od sveta, podľa citovaného výroku! Svet, o ktorom hovoríme a ktorému sa nesmieme prispôbovať, nie je svet stvorený a milovaný Bohom; nie sú to ľudia tohto sveta, ktorým, naopak, musíme vždy vychádzať v ústrety, najmä chudobným, posledným, trpiacim. „Zmiešať sa“ s týmto svetom utrpenia a marginalizácie je paradoxne najlepší spôsob, ako sa „oddeliť“ od sveta, pretože to znamená ísť tam, čomu sa svet vyhýba všetkými silami. Znamená to oddeliť sa od samotného princípu, ktorý vládne svetu, a tým je sebeckosť. Predtým, ako sa to podarí, musí dôjsť k zmene myslenia. Svätý Pavol napomínal kresťanov v Ríme slovami: *Nepripodobňujte sa tomuto svetu, ale premeňte sa obnovou zmysľania, aby ste vedeli rozoznať, čo je Božia vôľa, čo je dobré, milé a dokonalé.* (Rim 12, 2). Svetskosť má mnoho príčin, ale tou hlavnou je kríza viery. Práve viera je hlavným bojiskom medzi kresťanom a svetom.

Práve vďaka viere už kresťan nie je „zo“ sveta. V morálnom zmysle je „svet“ všetko, čo sa stavia proti viere. „Tým víťazstvom, ktoré premohlo svet,“ píše Ján v Prvom liste, „je naša viera“ (1 Jn 5, 4). Exegéta Heinrich Schlier urobil prenikavú analýzu tohto „ducha sveta“, „Vytvára sa duch veľkej historickej intenzity,“ píše Schlier, „z ktorého jednotlivec len ťažko unikne. Jeho charakteristickým znakom je interpretovať svet a ľudskú existenciu po svojom“. Je to to, čo nazývame „prispôsobenie sa duchu doby“. Dnes máme nový obraz na opis korozívneho pôsobenia ducha sveta, počítačový vírus. Pokiaľ viem, vírus je zlomyseľne navrhnutý program, ktorý preniká do počítača tými najnetušenejšími cestami (výmena e-mailov, internetové stránky...), a keď sa dostane dovnútra, zmätie alebo zablokuje normálne operácie, pričom zmení tzv. operačné systémy. Duch sveta sa správa podobne. Preniká do nás tisíckami kanálov ako vzduch, ktorý dýchame, a keď sa dostane dovnútra, mení naše modely fungovania: model „Kristus“ je nahradený modelom „svet“. Aj svet má svoju „trojicu“, svojich troch bôžikov alebo modly, ktorým sa klania: pôžitok, moc, peniaze. Všetci odsudzujeme katastrofy, ktoré v spoločnosti vytvárajú, ale sme si istí, že my sami, sme voči nim imúnni? Našou najväčšou útechou v tomto zápase so svetom, ktorý nás obklopuje i s tým, ktorý je v nás, je poznanie, že Kristus sa ako zmŕtvychvstalý naďalej modlí k Otcovi za nás slovami, ktorými sa rozlúčil so svojimi apoštolmi: „*Neprosím, aby si ich vzal zo sveta, ale aby si ich ochránil pred Zlým.*“ (Jn 17, 15-20). (Z 2. pôstnej kázne kardinála Raniera Cantalamessu, pápežského kazateľa, 1. 3. 2024)

FARSKÉ OZNAMY

KRÍŽOVÁ CESTA MLADÝCH V utorok 12.3. o 17.30 v Jakobovanoch bude pobožnosť krížovej cesty pre mládež, rovnako tak aj v piatok **15.3. o 17.30 bude pobožnosť krížovej cesty pre mladých vo farskom kostole**. Pozývame všetkých, nielen mládež.

ZDRUŽENIE FAUSTÍNUM bude mať stretnutie svojich členov v utorok, 12.3. o 16.30 v priestoroch Farského úradu.

FARSKÁ CHARITA vyhlasuje veľkonočnú zbierku trvanlivých potravín, ktorá bude prebiehať denne v týždni od 11.3. 2024 – 15.3.2024. Prispieť potravinami môžete pri rannej aj večernej sv. omši do pripraveného koša v kostole. Potraviny budú použité na prípravu veľkonočných balíčkov pre rodiny v núdzi.

POPOLUDNIE PRE DETI sa uskutoční v priestoroch fary v sobotu 16.3. so začiatkom o 14:00 a predpokladaným koncom o 17:00. Je potrebné prísť v športovom oblečení a doniesť si malú fľašu s vodou - v prípade vhodného počasia sa časť programu uskutoční mimo priestorov farského úradu. Podujatie je vhodné pre deti 1. - 8. ročníka ZŠ.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY bude nasledujúcu nedeľu – 17.3. Svoje milodary môžete podľa vlastného uváženia a možností odovzdať do vyznačených schránok. Vopred Pán Boh zaplať!

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 4. PÔSTNEJ NEDELI - 11. 3. – 17. 3. 2024

pondelok 11. 3.	<i>po 4. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP Peter a Marta
			18.00	+Mária (1.výročie)
utorok 12. 3.	<i>po 4. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Anton +Jozef +Ján +Alžbeta +Veronika
			18.00	+Martin +Terézia +Ondrej +rodičia
		Jakubovany	18.00 M	+ Mária (1.výročie)
streda 13. 3.	<i>po 4. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP Anna (70r.) Pavol (70r.) s rodinou
			18.00 D	ZBP Erika, Mária, Miroslav, Rastislav, Mirka, Radka
		Orkucany	18.00	+ Tomáš (1.výročie)
štvrtok 14. 3.	<i>po 4. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP Monika (45r.)
			18.00	+ rodín Pavlinská, Imrichová
		Jakubovany	18.00 D	+Veronika +Jozef +Jozef +Ján
piatok 15. 3.	<i>po 4. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP rodina Miščíková
			18.00 M	ZBP rodín Dugasová, Veliková, Novická, Molčanová
		Orkucany	18.00 D	ZBP Miroslav (40r.)
sobota 16. 3.	<i>po 4. pôstnej nedeli</i> <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej</i> <i>nedele</i>	Sabinov	6.30	+Cyril +Florián +Cyril +Stanislav
			18.00	ZBP Julián (40r.) s rod.
		Jakubovany	18.00	ZBP Helena s rod.
nedeľa 17. 3.	5. PÔSTNA NEDEĽA	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	ZBP Jozef (85r.)
			10.30	ZBP Stanislav s rod.
			18.00	+Arpád +Magdaléna
		Jakubovany	9.00	ZBP Margita
		Orkucany	10.30	ZBP Jozef